成人高等教育课程考试《经济学原理》课程考试

A卷参考答案及评分标准
一、单项选择题（每小题2分，共10题，合计20分）
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二、判断题（每小题2分，共10题，合计20分）
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三、名词解释（每小题4分，共5题，合计20分）
1. 机会成本是指为了得到某种东西所必须放弃的东西。
2. 生产函数是用于生产一种物品的投入量与该物品的产量之间的关系。
3. 国内生产总值是指在一定时期一个国家内生产的所有最终物品与服务的市场价值。
4. 摩擦性失业是指由于工人寻找最适合自己偏好和技能的工作需要时间而引起的失业。

5. 费雪效应是指名义利率对通货膨胀率所进行的一对一调整。
四、简答题（每小题10分，共3题，合计30分）
1. 需求价格弹性是衡量一种物品需求量对其价格变动反应程度的指标，用需求量变动百分比除以价格变动百分比来计算。（2分）
需求价格弹性的大小取决于以下因素：（1）相近替代品的可获得性（2分）；（2）物品的性质是必需品还是奢侈品（2分）；（3）市场的定义是宽泛还是狭窄（2分）；（4）时间范围是长期还是短期（2分）。
2. 利润等于总收益减去总成本，经济利润和会计利润的区别在于对成本的不同认识。会计成本中仅包含显性成本，而经济成本中还包含了隐性成本。所以经济利润等于会计利润减去隐性成本。（5分）
完全竞争厂商在零利润的状况下继续经营，这里的“利润”是指经济利润。零经济利润意味着厂商的会计利润恰好等于隐性成本，厂商在经营中投入的自有要素获得了与其他用途相等的收益，所以厂商还会继续经营。（5分）
3. 一国的生活水平高低取决于该国生产物品和服务的能力，即该国的生产率。（2分）
政府可以通过以下政策促进经济增长、提高本国的生活水平：（1）鼓励储蓄和投资；（2）吸引外资；（3）鼓励和发展教育；（4）保护产权、维护政治稳定；（5）开放贸易；（6）鼓励研究和开发；（7）控制人口。（8分。每一项政策2分，答出任意四项即可得满8分）

五、计算题（每小题10分，共1题，合计10分）
利润＝总收益－总成本＝10×100－8×100＝200美元  （4分）
基于利润最大化的条件，边际成本＝边际收益＝平均收益＝10美元    (3分)
   平均可变成本＝平均总成本－平均固定成本＝8－200÷100＝8－2＝6美元   （3分）



































